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Themenvorschliige fiir die kleinen Ubungen am 22-24. September 2014

. . . 1 |
a) Richtig oder falsch: Die Folge (an)neny mit ap = ey + ; ist eine Nullfolge.

b) Richtig oder falsch: Die Folge (b, )neny mit by, = vn \/T_L ist eine Nullfolge.
c) Richtig oder falsch: Die Folge (cn)neny mit ¢, = (N + 1) —n? ist eine Nullfolge.

d) Richtig oder falsch: Die Folge (dn)nen mit dy ist eine Nullfolge.
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e) Zeigen Sie: Ist (a,)nen eine Nullfolge, so auch (by )neny mit by, = an + an1!

f) Zeigen Sie: Ist (a, )nen eine Nullfolge, so auch (cn)neny mit cn = 2an + 3an41!

g) Zeigen Sie: Ist ([an, bnl)nen eine Intervallschachtelung tiber R mit a; > 0, so ist auch
([v/an, Vbn]), oy eine Intervallschachtelung.

h) Berechnen Sie die Intervalle [1, 2] 4+ [-2, —1], [1, 2] — [-2, —1] und [1, 2] - [-2, —1]!

1) Finden Sie eine Intervallschachtelung mit endlichen Dezimalbriichen als Grenzen fiir die
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j) Richtig oder falsch: v2 —+/3 =1/5—-2v6

k) Zeigen Sie: V/5 +2v6 + /5 — 216 = 2¢/3!
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m) Zeigen Sie mit Hilfe der zweiten binomischen Formel, daf} fiir zwei positive Zahlen a,b
das geometrische Mittel v/ ab nicht grofer als das arithmetische Mittel‘z(a +b) sein kann
und daf} die beiden nur im Fall a = b gleich sind!

n) Berechnen Sie die folgenden komplexen Zahlen:

z1=11-1), z22=068+10B—-1), zz=>01+D0E-1),
5+2i 4+1i
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0) Zeigen Sie: Fiir zwei komplexe Zahlen z,wist zw =z - w!

) Vereinfachen Sie die Ausdriicke

p) Zeigen Sie: Fiir zwei komplexe Zahlen z,w € C ist |zw| = |z| [w] !
g) Bestimmen Sie alle komplexen Zahlen z € C mit z3> = —1!

r) Finden Sie alle komplexen Zahlen z mit z? = 3 + 41!

s) Losen Sie die quadratische Gleichung x> — 6x +25 =0

t) Losen Sie die quadratische Gleichung x2 +x+1=0!

u) Losen Sie die quadratische Gleichung x? + 3ix +4 = 0!



